编辑:刘明莹|美编:沈长余|责校:李传富



城市晚报白城讯日前,白城市林科院申报的"吉林省西部湿地生态修复与保护"专家服务基地,入选国家级专家服务基地。

今年,人社部在各地区现有专家服务基地基础上,经专家评议,遴选确定了首批20个国家级专家服务基地,白城市林科院成为其中之一,而且是吉林省唯一一家人选基地。

"国家级专家服务基地"是人社部为在更大范围、 更广领域,引导更多专家深入基层服务一线,利用广 大专家的专业优势,帮助基层集聚创新资源、突破关 键技术、优化产业结构、培养急需人才,组织开展的专 家服务活动。以此活动深化服务创新,发挥示范带头作用,推动经济社会更好发展。

长期以来,市林科院一直开展吉林西部湿地生态修复与保护工作,目前已建立了吉林查干湖湿地生态系统定位研究站,东方白鹳人工招引示范区。但在具体实际工作中,遇到了瓶颈性技术难题。国家级专家服务基地的建立,提高了科技创新能力,解决了吉林省西部湿地生态修复与保护工作中的关键性技术难题。同时,也为科研人员施展才华搭建了良好的科技创新平台,为吉林省西部湿地生态修复与保护研究工作的全面提升奠定了坚实基础。

## 镇赉"农村淘宝"项目运营一个多月来

## 36个服务站累计成交140余万元 在东北地区排名第一

城市晚报白城讯"每天最开心的就是看见村淘的物流车进村,我前两天刚买了件衣服,今天差不多应该到了。我们村好多不会上网的老年人现在也开始在村淘服务站网购了!"家住镇赉县五棵树镇八家子村的小姑娘李响满脸幸福地说。

昔日信息闭塞、物流不通的农村,如今正在发生 着变化,电子商务在镇赉农村开始逐渐兴起。

镇赉县借助"互联网+农村"的热潮,更大程度地实现"大众创业、万众创新"。今年8月30日,他们与阿里巴巴集团签订了"农村淘宝"项目合作协议,仅历时25天就完成了宣传、选址、培训、招募、试运营等系列工作,并于9月24日正式启动运营阿里巴巴农村淘宝"工作,并于9月24日正式启动运营阿里巴巴农村淘宝"2.0模式运营服务中心。"2.0模式从过去以'选址'为中心向'选人'为中心转变,通过'村淘'筑巢,吸引外出青年人才回乡创业,让服务覆盖更广,激活农村经济。"镇赉县委常委、宣传部长张艳介绍道。"农村淘宝工作与本县当前的两项工作深度结合,一是与党建工作结合,本县把村淘服务站都设在了经过社区化升级改造的村部,通过村淘的便民服务,使村部成为

了最具人气的党建联系点。二是与扶贫攻坚工作相结合,通过电商扶贫的方式深入推进'三推进、三提升'扶贫工作。"

镇赉县"农村淘宝"项目自启动以来,共招募了两 批合伙人,目前共有36个村级服务站点投入使用。这 些合伙人中90%都是专科以上学历。

坦途镇坦途村合伙人王琪最近可成了远近闻名的"牛"人了,中央电视台,新华社,省、市、县电视台记者都纷纷来采访她。她的服务站从9月24日开业至今,仅一个多月的时间,销售额就达到50余万元,在全县合伙人中遥遥领先。王琪"双十一"活动期间的销售金额在全国6500个合伙人中排名第一,被选为阿里巴巴淘宝大学合伙人讲师。

据了解,自9月24日镇赉县"农村淘宝"项目运营以来,颇受农民欢迎。至11月8日,36个服务站累计成交金额140余万元,为村民节省了约40万元,创造了在东北地区排名第一、北大区第三、全国第九的喜人成绩。近日,镇赉大米在149个县域的特产中脱颖而出,入选阿里巴巴百县"寻礼"商品。

镇赉县通过电商平台将优质农产品推向全国,开启了农产品"电商新时代"。 (李雪阳/报道)

# 2017年起外省籍考生在我省报名高考可不受户籍限制

城市晚报讯 昨日,记者从吉林省教育考试院获悉,我省 2016 年高考报名工作正在进行中。高考实行网上报名,提醒广大高中应届毕业生和社会考生须注意以下三个时间节点:(1) 网上报名时间:11 月 15日—22 日。(2)现场确认时间:11 月 17日—25 日。(3)补报名时间:2016 年 3 月 2 日 -3 日。

17日,记者从吉林省教育考试院获悉,从2017年高考报名起,我省将进一步放宽对外省籍考生在吉林省报名高考的要求。具体规定是:从2017年高考报名起,随父母来我省就读的考生,其父或母在我省有合

法职业、合法稳定住所(含租赁)并连续缴纳社会保险(养老保险等)三年以上(2014年9月30日前开始缴纳,不含补交),考生本人在我省普通高中阶段有完整学习经历,可在我省报名参加高考,不受户籍限制,与我省考生享受同等录取政策。连续缴纳社会保险(养老保险等)不足三年的,其全家户籍迁入我省必须一年以上(2015年12月31日前迁入),从户籍转入时间开始在我省学校连续就读,且其父或母必须从户籍迁入时间起在我省连续缴纳社会保险(养老保险等,不含补交)。(记者郭美佳/报道实习生唐小章/报道)

## 曾连续9年靠电暖器取暖 今年冬天暖气终于热了

城市晚报白城讯 11 月 6 日,洮南市第四小学开发楼居民 代表来到洮南市住房和城乡建设局供热科,送去了一面锦旗,感谢他们解决了小区的供暖问题。

"我们小区连续9年供暖不好,冬天都要用电暖器取暖,今年供暖问题终于解决了,我们整栋楼的居民都非常感激!"居民代表季女士激动地对记者说。

据了解,洮南市第四小学开发楼始建于2005年,从居民人住开始,每年冬季供暖都不好,室内温度连15℃都达不到,家里有老人和小孩的住户一到冬天都要搬到亲戚家过冬。供热一直不好的原因是此楼属于

供暖循环末端,循环不到位,室内温度升不上来。

今年8月初,居民们再次将他们的供热问题反映给了洮南市住建局供热科,住建局领导向市政府提交了解决该栋楼供暖问题的相关材料,并协调洮南市第一热力公司商讨转接供热管道的事宜。现在由洮南市第一热力公司负责为其供暖。

季女士告诉记者,现在她家的温度一直都保持在 23℃左右。"家里供暖好了,楼里很多搬出去住的邻居 最近几天都搬回来了,说到底还是感谢住建局,今年 冬天我们享福了!" (记者 李家慧/报道)

#### 新城家园棚改项目 进入最后施工阶段

城市晚报白城讯 从今年 4 月份至今, 白城市棚户区改造工程新城家园主体工程已经竣工,目前进入外网施工阶段。

新城家园棚户区改造项目作为今年白城市棚改的重点工程,目前 B、C、D 区主体工程已全面竣工,进行到供热、供水、供电等外网工程阶段。

据介绍,在B、C、D三个区,每个区还有一个设备用房也正在加紧施工。施工人员冒着严寒,以最快的速度推进设备用房及外网建设。 (视宣/报道)

## 白城"暖"市场持续升温



城市晚报白城讯 立冬过后,白城市的气温随之 骤降,大多数市民的消费形式开始向"暖"字靠拢,相 关行业也因此红火起来。

老百姓常说服装行业是个看天吃饭的行业,这话一点都不为过。11 月 16 日,记者在走访白城市多家商场后发现,尽管冬装早在 10 月中旬就陆续上市了,但市民们真正乐意大方买单还得从本月初算起,这股来势汹汹的冷空气把不少人都"逼"进了商场。在位于胜利西路附近一家大型商场内,各式各样的品牌羽绒服被挂在显眼位置。销售人员坦言,虽然今年中长款羽绒服起价大多在千元左右,与去年相比略有上涨,但这没有影响大家的购买热情,近一周的羽绒服销量都特别好

除羽绒服之外,记者在该商场内看到,商家将保暖内衣、棉裤,帽子、雪地靴等小件儿御寒用品同样摆在了醒目位置。因时尚需求,"显瘦"、"轻薄"成为今年保暖衣裤促销的主题词。

在位于文化西路附近的家电商场,记者看到,前来咨询购买电暖器、电热扇等取暖类生活电器的消费者络绎不绝,取暖家电成为最抢手的产品。销售人员顾女士对记者说,进入冬季之后,取暖家电就迎来了销售"春天",电暖器、"小太阳"、电热扇等暖冬电器销量比平时都有所增长。"即时取暖的小家电操作简单,不但满足了消费者临时取暖的需求,而且占用空间比较小,所以成为消费者冬季取暖很好的补充,很受欢迎。"

记者发现,空调产品也迎来了冬季的促销节点。顾女士告诉记者,随着供暖季节的到来,一部分家中供暖不好的消费者对空调有着刚性需求。"制热空调在冬季虽然只是辅助性取暖产品,但各大品牌依然会采取不同程度的降价促销,以满足部分消费群体的需求。"顾女士说。

私家车的增多直接带动了汽车用品市场的快速发展,16日中午,记者在市区北二环街路部分汽车装饰用品店看到,店家纷纷把汽车冬季用品的样品摆在店内的显眼位置来招揽顾客,不少车主也开始急着给爱车换"冬装"了。一家装饰店的销售人员告诉记者,坐垫的销量明显提升,每天能卖出去二十套左右。"

(记者 李家慧/报道 马彬/摄)

#### 图片新闻



在白城市生态新区,一辆行驶中的摩托车后座载 满杂物,将驾驶员的后方视线完全挡住,这种行为存 在很大的隐患,记者提醒交通参与者要注意行车安 全。 (记者 马彬/摄)